
عضو انجمن فولاد:
دستور رئیس‌جمهور برای رفع محدودیت 

گاز صنایع اجرا نشد
عضو انجمن فولاد خبر داد: طبق دستور رئیس‌جمهور قرار بود 
محدودیت‌های گازی برای صنایع صادرات‌محور از جمله فولاد 
در آذر ماه برداشته شود، اما تاکنون دستور رئیس‌جمهور اجرا 
نشده است. به گزارش مهر، وحید یعقوبی افزود: علت اجرانشدن 
دستور هنوز مشخص نیست. برخی می‌گویند باید زیرساخت 
آماده شود، اما توضیح دقیق و منطقی ارائه نشده است. اصل قضیه 
این است که دستور رئیس جمهور برای برداشتن محدودیت‌های 
گاز فولادی هنوز اجرا نشده و الان برخی شرکت‌ها بین ۳۰ تا ۵۰ 

درصد محدودیت گاز دارند.
    

دستور اژه‌ای به سازمان بازرسی 
برای ورود ویژه به موضوع ارز

رئیس قوه قضائیه دستور داد که موضوع وضعیت ارز در جلسه 
فوق‌العاده شورای هماهنگی دستگاه‌های نظارتی بررسی شود 
و در صورت تخلف افراد، مسئولان مربوطه معرفی شوند. به 
گزارش مهر، غلامحسین محسنی‌اژه‌ای طی سخنانی در نشست 
شورای‌عالی قوه قضائیه، افزود: بانک مرکزی مسئولیت دارد؛ قطعاً 
اگر در این زمینه کوتاهی و قصور صورت گرفته و افرادی تخلف 
کرده‌اند باید معرفی شوند. باید توجه داشت که قیمت ارز، با ارزش 
پول ملی مرتبط است و حتی ممکن است خدمات و کالاهایی که 
اساساً مستقیماً به قیمت ارز مرتبط نیستند، به سبب نوسانات 

قیمت ارز، دچار تغییر قیمت شوند.
    

رئیس اتاق بازرگانی ایران:
رکود بنگاه‌های کوچک و متوسط، 

مانع دستیابی به رشد ۸ درصدی است
به گزارش ایرنا، صمد 
حسن‌زاده، رئیس اتاق 
بازرگانی، صنایع، معدن 
و کشاورزی در نخستین 
همایش رتبه‌بندی بنگاه‌های 
کوچک و متوسط ایران، هشدار 

داد: پیامدهای افزایش مالیات و جریمه‌های عدم پرداخت به‌موقع 
می‌تواند منجر به توقف یا نیمه‌فعال شدن بسیاری از بنگاه‌های 
کوچک و متوسط شده، در نتیجه عمق رکود کلان را تشدید کرده 
و مانع رسیدن به هدف رشد هشت درصدی در برنامه هفتم شود. 

    
معاون بانک مرکزی اعلام کرد:

فعالیت ۵ میلیون معامله‌گر رمز ارز در ایران
معاون بانک مرکزی اعلام کرد: طبق بررسی‌های انجام گرفته 
۵ میلیون نفر در معاملات رمز ارز در کشورمان فعال هستند 
و تعدادی از این افراد در چند پلتفرم حضور دارند و بیشتر از 
کارگزاری رمز ارز شناسایی شده است. به گزارش ایلنا، نوش‌آفرین 
واقفی ادامه داد: تا قبل از قانون بانک مرکزی، فعالان حوزه رمز 
ارز در فضای آزاد عمل می‌کردند اما بعد از ورود بانک مرکزی 
چالش‌های مختلفی برای ساماندهی این حوزه شکل گرفت که 
 هنوز هم ادامه دارد، اما در چند ماه گذشته شاهد به ثمر رسیدن 

پیگیری‌ها هستیم.
    

مدیرعامل شرکت بازآفرینی شهری:
40 درصد ایرانی‌ها مستاجر هستند

مدیرعامل شرکت بازافرینی شهری ایران با اشاره به این‌که 
حدود 40 درصد جمعیت کشور مستاجر هستند، از تمرکز طرح 
استیجار عمومی با تمرکز بر بافت فرسوده خبر داد. به گزارش 
تسنیم، عبدالرضا گلپایگانی توضیح داد: بنابراین لازم بود برای این 
بخش بزرگ از جامعه که ممکن است توان پرداخت تسهیلات برای 
خانه‌دار شدن را نداشته باشند، تمهیداتی اندیشیده شود تا امکان 

تأمین مسکن آن‌ها در قالب استیجار فراهم شود.
    

یک منبع آگاه:
زنجانی نتوانست اقساط خرید 

برج انصاری را بپردازد!
یک منبع آگاه در گفت‌وگو 
با ایلنا، اعلام کرد: بابک زنجانی 
در برج جهان کودک مستاجر 
علی انصاری، مالک بانک آینده، 
بوده و طبق قرارداد طرفین، 
زنجانی در صورتی می‌توانست 

مالک برج شود که مبلغ توافق شده را در ۵ قسط به انصاری 
می‌پرداخت اما تا کنون زنجانی نتوانسته حتی مبلغ یک قسط از 

اقساط توافق شده را بپردازد.
    

مدیرعامل انجمن تالاسمی:
حذف ارز ترجیحی قیمت دارو را 

4 تا 12 برابر می‌کند!
مدیرعامل انجمن تالاسمی ایران حذف ارز ترجیحی داروهای 
وارداتی بیماران خاص را فاجعه خواند و گفت: هزینه دارو در 
خوشبینانه‌ترین حالت حداقل ۴ برابر و در بدبینانه‌ترین حالت 
تا ۱۲ برابر افزایش پیدا می‌کند و مردم دیگر توان پرداخت ندارند. 
به گزارش ایلنا، یونس عرب عنوان کرد: دولت هنوز هیچ اطلاعیه 
رسمی‌ای صادر نکرده، اما به شرکت‌های واردکننده اصلی داروهای 
ما، از جمله »نوارتیس« سوئیس و »مِتیم« فرانسه، ارز داروهای 
ما را آزاد اعلام کرده‌اند. شرکت‌های واردکننده باید به ازای ارز 
مورد نیاز خود، ریال را به نرخ ۲۸ هزار تومان به بانک مرکزی 
بدهند، اما حالا مبنای محاسبه برای آن‌ها نرخ ۱۰۰ هزار تومانی 
شده است. این یعنی برای تهیه همان مقدار ارز، به چهار برابر 
 نقدینگی ریالی نسبت به قبل نیاز دارند که در شرایط فعلی اصلًا 

امکان‌پذیر نیست.
    

وزیر کار خبر داد؛
افزایش رقم کالابرگ سه دهک اول 

به ۶۲۰ هزارتومان
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی از افزایش مبلغ کالابرگ 
برای سه دهک اول از ۵۰۰ هزار تومان به ۶۲۰ هزار تومان خبر 
داد و گفت: برنامه دولت پرداخت یک نوبت دیگر کالابرگ برای 
عیدنوروز یا ماه رمضان است. به گزارش ایلنا، احمد میدری 
در گفت‌وگویی با اشاره به اجرای مرحله پنجم طرح کالابرگ 
الکترونیک و با تاکید بر اینکه اجرای این طرح نیازمند منابع 
مالی مستمر است، افزود: منبع مالی مستمر این است که ارز 
ترجیحی به جای ارائه به تولیدکننده، به مصرف‌کننده پرداخت 
 شود؛ این موضوع تاکنون فقط درباره »برنج« طی این هفته 

اجرایی شد.
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خبر اقتصادی

از اول دی ماه، 8 درصد مالیات بر ارزش افزوده از 
رستوران‌ها کسر و مستقیم و به صورت آنلاین، به حساب 
سازمان امور مالیاتی واریز خواهد شد. اوایل آذرماه، 
سازمان امور مالیاتی در اطلاعیه‌ای این خبر را اعلام و 
تاکید کرد: »چنانچه هر یک از شعب یک واحد اقتصادی 
زنجیره‌ای به هر دلیل مشمول این فراخوان شوند، 
تمامی شعب دیگر نیز، بدون توجه به شرایط مستقل 

هر شعبه، مشمول مقررات مذکور خواهند بود.«
مالیات‌ستانی در ایران یک مسئله حاد است زیرا 
در تئوری علم اقتصاد، مالیات یک منبع درآمد پایدار 
برای دولت است که می‌تواند منابع قابل‌توجهی برای 
بودجه عمومی فراهم کند. این مسئله به خصوص در 
اقتصاد ایران اهمیت دارد که وابستگی نفتی آن به یک 
چالش تبدیل شده است و مالیات می‌تواند منبع بهتری 
از نفت باشد. اما در ایران فرارها و معافیت‌های مالیاتی 
گسترده‌ای وجود دارد اما از طرف دیگر، مالیات مردم، 
حقوق‌بگیران و اصناف خرد هر ساله افزایش می‌یابد و 

به‌سرعت از حساب آن‌ها کسر می‌شود.
به دلیل این چالش‌ها برخی از کارشناسان درباره این 
شیوه جدید اخذ مالیات رستوران‌ها هشدار می‌دهند. 
بهنام صمدی، تحلیلگر بازار سرمایه، در پستی در شبکه 
اجتماعی ایکس، عنوان کرده است که این کار می‌تواند 
رفتار رستوران‌ها را در فرار مالیاتی مانند پزشکان 
کند. سیاوش غیبی‌پور، کارشناس امور مالیاتی نیز در 
گفت‌وگو با اقتصاد24 هشدار داده است که این سیاست 
می‌تواند اقتصاد زیرزمینی را گسترش دهد. این طرح 
در ظاهر خود سیاست درستی است، اما چرا برخی 
کارشناسان نسبت به آن نگرانی دارند؟ آیا خود این 
مالیات چالش‌زاست یا ساختار اقتصاد سیاسی کشور 

این نگرانی‌ها را ایجاد می‌کند؟

اخذ 120 همت مالیات اضافه از مردم
در دولت سیزدهم، سازمان امور مالیاتی ادعا کرد 
که تحولی نوین در سیستم مالیاتی کشور ایجاد کرده 
و شعار اتکا به مالیات به یک حقیقت در اقتصاد ایران 
تبدیل شده است. با تعریف مالیات بر خانه‌های خالی، 
خودروهای لوکس، سفته‌بازی و ... امید آن بود که 
درآمدهای جدیدی نصیب دولت شود، اما در نهایت 

تحقق این مالیات‌ها به 1 درصد هم نرسید!
رئیس سازمان امور مالیاتی دولت گذشته در دولت 

فعلی هم مشغول به کار است و در آخرین اظهارات خود 
گفته است که رشد درآمدهای ۸ ماهه امسال با ۱۰۳۲ 
همت نسبت به مدت مشابه پارسال با ۷۱۳ همت به ۴۵ 
درصد رسیده است. به گفته سبحانیان، درآمدهای 

مالیاتی 5.5 برابر درآمدهای نفتی شده است.
همانطور که اشاره شد، فرارها و معافیت‌های 
گسترده مالیاتی در کشور بار درآمدهای مالیاتی دولت 
را به گرده مردم انداخته است. حشمت‌الله فلاحت‌پیشه، 
نماینده ادوار مجلس، در اظهاراتی انتقادی، عنوان 
کرده است که نمایندگان مجلس ۱۲۰ هزار میلیارد 
تومان مالیات اضافی از جیب مردم برداشتند. او 
افزود: »مالیات‌ها تا 4 برابر افزایش یافته و مالیات‌های 
جدید مستقیم از جیب مردم دریافت می‌شود. بیش 
از 75 درصد بودجه به شرکت‌های دولتی و نهادهای 
غیرپاسخگو تخصیص می‌یابد که خدمات عمومی 

ارائه نمی‌دهند.«
سید محمد صحفی، فعال سیاسی اصلاح‌طلب، 
نیز در همین زمینه، در شبکه ایکس، نوشت: »دولت 
به جای آنکه بودجه نهادهای باج‌بگیر را کم کند و یا 
از شرکت‌ها )آستان‌ و بنیاد‌ و ستاد اجرایی و...( مالیات 
بگیرد از جیبِ حقوق‌بگیران فقیر و چاپ اسکناس، 
کسری بودجه‌اش را تامین می‌کند. این اقتصاد 

غارتگرانه چگونه با وعده عدالت می‌خواند؟«
»توسعه ایرانی« در گفت‌وگویی با یک اقتصاددان، 
به ارزیابی سیستم مالیاتی کشور و طرح جدید دولت 
برای دریافت مالیات ارزش افزوده رستوران‌ها، 

پرداخته است.

سازمان امور مالیاتی فعال‌تر شده است
یک اقتصاددان درباره افزایش درآمدهای مالیاتی 
و 5.5 برابر شدن آن نسبت به درآمدهای نفتی، بیان 

داشت: پایه‌های مالیات جدیدی معرفی نشده 
است و بنابراین معنای افزایش درآمدهای 
مالیاتی اینست که احیانا بخش قابل 
توجهی از کسانی که فرار مالیاتی داشتند، 

شناسایی شده‌اند.
حسین راغفر یادآور شد: تعریف 

پایه‌های جدید مالیاتی نیازمند مصوبه مجلس است 
و اکنون صحبتی از پایه‌های جدید مالیاتی نیست 
بنابراین وصول بیشتری در پایه‌های قبلی صورت 

گرفته است.
او تاکید کرد: بسیاری از بخشودگی‌های مالیاتی 
نیز دچار تحول شده‌اند و در کلیت امر، اتفاق جدیدی 

نیفتاده و فقط سازمان امور مالیاتی فعال‌تر شده است.

نسبت مالیات به GDP تنها 5 درصد است
این استاد دانشگاه همچنین مطرح کرد: اکنون این 
سوال نیز مطرح است که افزایش درآمدهای مالیاتی چه 

نسبتی با تولید ناخالص داخلی دارد؟
راغفر توضیح داد: برای سالیان بسیاری است که این 
نسبت در حدود 5 درصد، ثابت قرار گرفته و فراتر نرفته 
است در صورتی که این رقم در بسیاری از کشورهای 
دنیا بسیار بالاتر است و به همین دلیل انتظار می‌رفت 
که این رقم به حدود ۳۵ تا ۴۰ درصد افزایش پیدا کند 
اما متاسفانه همچنان هم در همین نسبت 5 درصد تولید 
ناخالص داخلی، با وجود افزایش درآمدهای مالیاتی، 

قرار گرفته است.
به گفته او، به دلیل سهم پایین مالیات از تولید 
ناخالص داخلی، دولت‌ها امکان ارائه خدمات عمومی 
مناسب از محل درآمدهای مالیاتی به جامعه را ندارند 
و این یکی از دلایل مشکلاتی است که جامعه اکنون 

با آن روبه‌روست.

چالش جدی کشور در معافیت‌ها و فرارها
این تحلیلگر مسائل اقتصادی با انتقاد از نظام مالیاتی 
کشور، اظهار کرد: در کشور ما معافیت‌ها و فرارهای 
مالیاتی گسترده‌ای وجود دارد اما در عین حال مردم 
و حقوق‌بگیران باید هرساله مالیات بیشتری بپردازند 
که این یکی از مهمترین انتقادات به نظام مالیاتی است.

راغفر درباره معافیت‌های مالیاتی نهادها، عنوان کرد: 
البته بسیاری از این نهادهای معاف از پرداخت مالیات، 
نهادهای زیرنظر رهبری هستند و برخی دیگر نیز بنا به 

قانون از پرداخت مالیاتی مستثنی شده‌اند.
او تصریح کرد: در مسیر صحیح مالیات‌ستانی، 
همه باید مالیات خود را بپردازند. از استثناها هم باید 
ابتدا مالیات بگیرند سپس به آن‌ها پس بدهند تا 
ظرفیت مالیاتی کشور مشخص شود. اما 
در ایران معافیت‌ها و استثناهایی که در 
پرداخت مالیات وجود دارد، به یکی از 
مشکلات جدی برای نظام مالیاتی و 
 درآمدهای بخش عمومی تبدیل 

شده است.

اخذ مالیات رستوران‌ها 
نیازمند کنترل جدی‌تری است

این استاد دانشگاه در پاسخ به اینکه »آیا کسر 
مستقیم 8 درصد مالیات بر ارزش افزوده رستوران‌ها 
و پرداخت مستقیم آن به حساب سازمان امور مالیاتی 
می‌تواند اقتصاد زیرزمینی را گسترش دهد؟«، بیان 
کرد: با توجه به خلأهای قانونی در کشور، امکان این کار 

بسیار وجود دارد.
راغفر این طرح را مناسب دانست و گفت: بسیاری از 
مودیان مالیاتی، پرداختی خود را در دوره‌های طولانی 
و چند ساله انجام می‌دادند و با توجه به تورمی که وجود 
دارد، ارزش درآمدهای جمع‌آوری شده به شدت کاهش 
پیدا می‌کرد و ارزش اولیه و واقعی را نداشت. بنابراین 
وصول مستقیم و آنلاین این مالیات یک اقدام مناسب 
است اما باید سازوکارهای جدیدی برای جلوگیری از 

فرار مالیاتی نیز تعریف شود.
او ادامه داد: در برخی حوزه‌ها مانند پرداخت به 
پزشکان، بیمارستان‌ها و حتی برخی بنگاه‌های 
خدماتی می‌بینیم که این مشاغل برای فرار مالیاتی 
شماره‌حساب‌های غیرواقعی و غیرمرتبطی ارائه 
می‌دهند که امکان ردیابی این دسته از درآمدها توسط 
سازمان امور مالیاتی وجود نداشته باشد و در این رابطه 

هم باید فکر جدی‌تری کرد.
به اعتقاد این کارشناس، موفقیت این طرح نیازمند 
حمایت‌های قانونی است اما اکنون دستگاه قضا و 
سازمان امور مالیاتی نیز می‌داند که چه تخلفات 
گسترده‌ای در حال انجام است اما باز استثناهایی قائل 
می‌شوند و مماشات می‌کنند که با این چشم‌پوشی‌ها، 

بقیه مشاغل نیز به فکر فرار مالیاتی می‌افتند.

فرار مالیاتی به دلیل حاکم نبودن قانون
راغفر در پاسخ به پرسشی درباره ریشه‌های فرار 
مالیاتی در اقتصاد سیاسی کشور، عنوان کرد که بخش 
قابل توجهی از این پدیده به دلیل عدم حاکمیت قانون 

است.
او افزود: دستگاه قضایی مقابل این موارد برخورد لازم 
را ندارد. در کشورهای صنعتی، سیستم مالیات‌ستانی 
مانند ناموس اقتصاد کشور عمل می‌کند اما در کشور ما 
که به همین سادگی نسبت به فرار مالیاتی مماشات 
می‌شود، فرار مالیاتی نیز به یک نرم و هنجار عمومی 

تبدیل شده است.
این اقتصاددان در پایان خاطرنشان کرد که برای 
جلوگیری از فرار مالیاتی و موفقیت طرح جدید دولت، 
برخورد قاطع دستگاه قضا با این مسئله امر حیاتی و 

کلیدی است.

یک اقتصاددان اخذ آنلاین مالیات از رستوران‌ها را مثبت و نیازمند کنترل‌های جدی‌تر دانست

دستگاه قضایی از تخلفات مالیاتی خبر دارد، اما برخورد نمی‌کند!
رامتین موثق

وزیر اقتصاد و امور دارایی تأکید کرد: نمی‌گویم وضع الآن خوب است، 
وضع خیلی بد است، اما اداره کشور در شش ماه گذشته بسیار سخت 
بوده است. درگیر این هستیم که پول یارانه سر ماه و پرداختی حقوق‌ها 
از کجا بیاید؟ شرایط الان بسیار دشوار است، خود من هم مطالبه اصلاح 

دارم، اما باید دید در چه شرایط زمانی هستیم
علی مدنی‌زاده، با اشاره به شرایط کشور پس از جنگ دوازده روزه، 
افزود:۲ به علاوه ۲ مساوی با ۴ است، نمی‌شود بگوییم بر اثر جنگ و 

فضای پس از جنگ چند صد همت آسیب بودجه‌ای دیده‌ام، ولی چه 
کار کنم؟ سر ماه می‌خواهیم حقوق‌ها را بریزیم، از کجا باید بیاوریم؟

وی ادامه داد: بگوییم یک ریال اغراق است، ولی ضریب تحقق مالیات 
در فصل جنگ و پس از آن، زیر 50 درصد بوده است. می‌توانیم حقوق 
ندهیم و غذای دانشجو را قطع کنیم؟  مدنی‌زاده تصریح کرد: واقع‌گرایی 
یک مسئله مهم است، به کاغذ منحصر بودن همین است که بگوییم 
کاغذ می‌گوید اینجوری؛ نه باید در کاغذ واقعیت گنجانده شود. تحلیل 

ما این است که اولویت اصلی تولید است، رشد اقتصادی بالا برای 10 سال 
آینده ضرورت کشور است و این مسئله فقط اقتصادی نیست، امنیت 
ملی است. این اتفاق فقط یا سرمایه‌گذاری‌های سنگین اقتصادی 
میفتد. دو مگاپروژه بزرگ در وزارت اقتصاد این است که حداقل 20 
پروژه بزرگ سرمایه‌گذاری را به عهده گرفتیم، استارت سه عدد از آن‌ها 
هم خورده. وزیر اقتصاد ادامه داد: بحث تجمیع منابع مردم برای آوردن 
و اتصال آن به بخش سرمایه‌گذاری بنگاه‌های بزرگ داریم. بنگاه‌های 

کوچک و متوسط ما به شدت دچار آسیب شده‌اند و نزدیک به ۶۵۰ هزار 
نفر افزایش بیکاری در سه ماهه تابستان داشته‌ایم.

وزیر اقتصاد:

وضع خیلی بد است؛ اداره کشور در شش ماه گذشته بسیار سخت بوده

گفت وگو

چهارمین کنفرانس و نمایشگاه بین‌المللی بهینه‌سازی مصرف 
و بهره‌وری انرژی ایران روز دوشنبه ۱۷ آذر در سالن همایش‌های 

برج میلاد تهران برگزار شد.
به گزارش تجارت‌نیوز، آرش نجفی، رئیس کمیسیون انرژی 
اتاق بازرگانی ایران، در ابتدای نشست عنوان کرد: تا زمانی که 
اصلاح الگوی مصرف تحقق پیدا نکند، باید این موضوع مانند 
پتکی بر سر دولت‌مردان باشد. اگر سالی ۱۰ درصد اصلاح الگوی 
مصرف انجام می‌شد، ما شاهد ناترازی نبودیم. باید به طور جدی 
موضوع اصلاح الگوی مصرف و بهینه‌سازی مصرف انرژی و تمام 
منابع پیگیری شود. از مسیر تولید صرف نمی‌توان به شرایط پایدار 
در حوزه انرژی رسید، باید در کنار افزایش تولید برای توسعه، 

مدیریت مصرف برای پایداری نیاز است.
او ادامه داد: باید روی قیمت‌ها و اصلاح ساختارها فکر کرد. از 
سال ۱۳۹۸ جهش‌های شدید قیمتی از نان و غلات که ۱۳ برابر 
شده تا گوشت و مرغ که نزدیک به ۲۱ برابر شده است. در مجموع 
۱۰۰۰ درصد تورم در عناوین مختلف در ۷ سال مختلف مشاهده 
شده است. به طور کلی تقریبا تمامی کالاها افزایش همگرایی را 
در ۷ سال گذشته تجربه کردند. این اتفاق در مورد بنزین رخ نداده 

است و از سال ۹۸ تاکنون ثابت مانده است.
رئیس کمیسیون انرژی اتاق بازرگانی ایران گفت: از مجلس 
هفتم، قیمت حامل‌های انرژی ثابت نگه داشت و همه انگیزه‌ها برای 
تولیدکنندگان نیرو و برق پایین آمد و سرمایه گذاری بسیار کاهش 
یافت. از سال ۱۴۰۰، اصلاح قیمت برق اتفاق افتاد. در حوزه صنعت 

باید گفت قیمت برق دیگر یارانه‌ای نیست. با این اتفاقی که برای 
صنعت افتاد، صنعت خود را به روز کرد و به این فکر است که پول 
بیشتری بپردازد اما برق آن‌ها قطع نشود. صنعت‌گری که ۱۰۰ روز 
کار او متوقف شود، نمی‌تواند ادامه دهد. باید هرجوری می‌شود، 
چرخه صنعت را حفظ کنیم و نمی‌توان اجازه داد صنایع متوقف 
شوند. نجفی توضیح داد: در سال ۱۳۸۹ تحت عنوان هدف‌مندی 
یارانه‌ها، ۲.۴ میلیارد دلار پول قوی دلار را تبدیل به ریال کردیم 
و افزایش نقدینگی و تورم ایجاد کردیم. با ثابت نگه داشتن قیمت 
حامل‌های انرژی، به افزایش نقدینگی برای جبران پرداخت 
مابه‌التفاوت قیمت دامن زده‌ایم. باید بهینه‌سازی انرژی رخ بدهد تا 
کاهش مصرف رخ دهد. سپس، اصلاح قیمت‌ها نیز رخ دهد تا فشار 
بر مصرف‌کننده وارد نشود. ابتدا با تعویض تجهیزات و تغییر رفتار 
اصلاح الگوی مصرف رخ دهد و به طور موازی مساله اصلاح قیمتی 

نیز رخ دهد تا این دو منحنی سر به سر شود. مساله بهینه‌سازی 
بسیار اهمیت دارد و صدها میلیارد دلار پول در این صنعت خوابیده 
است و درگیر تحریم نیست. توسعه تجدیدپذیرها، بهینه‌سازی، 
کاهش کربن و صنایعی از این دست، تحریم نیستند و نیاز است که 

سرمایه‌گذاران نیز به این موضوع ورود کنند.
مالک شریعتی، عضو کمیسیون انرژی مجلس، در ادامه 
کنفرانس عنوان کرد: سیاست‌های قیمتی و غیرقیمتی باید با هم 
و در یک ترکیب درست پیش گرفته شود. سیاست‌های قیمتی 
بدون سیاست‌های غیرقیمتی ناکارآمد است. مصوبه اخیر بنزینی 
دولت به دلیل ملاحظات تورمی و امنیتی، پس از مدت‌ها بحث و 
کار کارشناسی نهایتا موثر نبود. مصوبه اخیر به دلیل فاصله قیمتی 
با کشورهای اطراف، نه جلوی قاچاق را می‌گیرد و نه جلوی افزایش 
مصرف را می‌گیرد. تنها مقداری بودجه در اختیار دولت قرار 
می‌دهد تا منابع هدفمندی یارانه‌ها را تامین کند و مقداری استفاده 
از کارت جایگاه‌ها را کاهش می‌دهد، اما تورم انتظاری ایجادشده، 

تاثیر قیمتی را نیز خنثی می‌کند.
او افزود: باید دولت بتواند قیمت تمام‌شده داخلی را وارد ادبیات 
اقتصادی کند. بنزین در نرخ فوب خلیج فارس ۶۰ سنت است. 
بنزین سوپر حدود ۶۰ یا ۷۰ هزار تومان قیمت‌گذاری می‌شود. 
قیمت تمام‌شده بنزین داخلی شامل استخراج نفت، پالایش، 
انتقال، عملیات، جایگاه، نیروی انسانی و... است ولی اگر قیمت 
ذاتی نفت هم محاسبه نشود، حدود ۱۰ هزار تومان است. قیمت 
تمام‌شده بنزین برای دولت ۱۵ هزار تومان است. محاسبه قیمت 
بنزین این طور است که ۹۰ درصد نرخ بنزین داخلی و ۱۰ درصد 
نرخ واردات است که از جمع ۹۰ درصد ۱۰ هزار تومان، یعنی ۹ هزار 
تومان و ۱۰ درصد ۶۰ هزار تومان یعنی حدود ۶ هزار تومان واردات 
به دست می‌آید. باید فکری به حال این موضوع کرد و تقریبا همگان 

بر سر این محاسبات توافق نظر دارند.

در نمایشگاه بهینه‌سازی مصرف انرژی مطرح شد:

افزایش ۱۰۰۰ درصدی تورم در ۷ سال گذشته

گزارش

حسین راغفر در گفت‌وگو با »توسعه 
ایرانی«: در کشور ما معافیت‌ها 
و فرارهای مالیاتی گسترده‌ای 

وجود دارد اما در عین حال مردم و 
حقوق‌بگیران باید هرساله مالیات 

بیشتری بپردازند که این یکی از 
مهمترین انتقادات به نظام مالیاتی 

کشور است. البته بسیاری از این 
نهادهای معاف از پرداخت مالیات، 
نهادهای زیرنظر رهبری هستند و 

برخی دیگر نیز بنا به قانون از پرداخت 
مالیاتی مستثنی شده‌اند

یک اقتصاددان: بخش قابل توجهی 
از فرار مالیاتی به دلیل عدم حاکمیت 

قانون است. دستگاه قضایی مقابل 
این موارد برخورد لازم را ندارد. 
در کشورهای صنعتی، سیستم 

مالیات‌ستانی مانند ناموس اقتصاد 
کشور عمل می‌کند اما در کشور ما 
که به همین سادگی نسبت به فرار 

مالیاتی مماشات می‌شود، فرار 
مالیاتی نیز به یک نرم و هنجار عمومی 

تبدیل شده است

بسیاری از مودیان مالیاتی، پرداختی 
خود را در دوره‌های طولانی و چند 

ساله انجام می‌دادند و با توجه به تورمی 
که وجود دارد، ارزش درآمدهای 
جمع‌آوری شده به شدت کاهش 

پیدا می‌کرد و ارزش اولیه و واقعی 
را نداشت. بنابراین وصول مستقیم 

و آنلاین مالیات بر ارزش افزوده از 
رستوران‌ها، یک اقدام مناسب است 

اما باید سازوکارهای جدیدی برای 
فرار مالیاتی نیز تعریف شود

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر آراء صادره هیئتهای اول و دوم موضوع قانون تعیین تکیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد نیتی نجف آباد تصرفات مالکانه و 
بامعارض متقاضیان محرز گردیده است. لذا مشخصات متقاضیان و اماک مورد 
تقاضا به شرح زیر به منظور اطاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می 
شود. در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته 
باشند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را در اداره ثبت اسناد 
و اماک محل تسلیم و پس از که رسید ظرف مدت یک عده از تاریخ تسلیم اعتراض 

، دادخواست خود را به مرجع قضایی تقدیم نمایند.
رای شماره 4۵90 مورخ ۱404/0۶/3۱ ۱- آقای نعمت الله منزه به شناسنامه شماره 
۱0۷ کدملی ۱09033403۶ صادره نجف آباد فرزند مسافتی در ششدانگ یک باب 
مغازه به مساحت 3۷/۱0 مترمربع قسمتی از پاک شماره 0 فرعی از ۸۷0 اصلی 
واقع در قطعه ۷ بخش ۱۱ حوزه ثبت ملک اصفهان طبق سند تک برگ به شماره 
۱3۸۶۱2 مورخ ۱39۸/0۶/۱۱ متقاضی به میزان هفت سهم مشاع از دویست و شانزده 
سهم عرصه و اعیان مالکیت دارد و نیز طبق قولنامه عادی مندرج در پرونده از مالک 

قبلی به متراژ 22 متر خریداری نموده و به نام ایشان مسبوق به ثبت می باشد.
برابر آراء صادره هیئتهای اول و دوم موضوع فتون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد نیتی نجف آباد تصرفات ملکانه و 
بامعارض متقاضیان محرز گردیده است. لذا مشخصات متقاضیان و اماک مورد 
تقاضا به شرح زیر به منظور اطاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می 
شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته 
باشند زتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را در اداره ثبت اسناد و 
اماک محل تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 

دادخواست خود را به مرجع قضایی تقدیم نمایند.
رای شماره ۵23 مورخ ۱404/0۸/0۷ - آقای نعمت الله منزه به شناسنامه شماره 
۱0۷ کدملی ۱09033403۶ صادره نجف آباد فرزند حسینقلی در ششدانگ یک باب 
مغازه به مساحت 34/4۷ متر مربع قسمتی از پاک شماره ۸۷0 اصلی واقع در قطعه 

۷ بخش ۱۱ حوزه ثبت ملک اصفهان - متقاضی مالک رسمی مشاعی می باشد
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مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نجف آباد

شناسه آگهی: 2062915

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
برابر رای شماره ۱404۶03۱30۱00۱0۵۵3 هیات اول موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک بوکان تصرفات مالکانه بامعارض متقاضی 
آقای صاح طاهری فرزند محمد حسین بشماره شناسنامه 23۱3 در 
ششدانگ یک باب خانه به مساحت ۷۵/۵4 متر مربع قسمتی پاک ۵۶ 
- اصلی واقع در بوکان - امیر آباد - میدان آلبالو محرز گردیده است که 
برای آن پاک ثبتی 2۱0۷/۵۶ - اصلی اختصاص یافته است لذا به منظور 
اطاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به 
این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
،اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 

مالکیت صادر خواهد شد.
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خالد خاله بیگی - رئیس ثبت اسناد واملاک بوکان

آگهی دعوت  مجمع  عمومی فوق العاده و عادی به طور فوق العاده  
شرکت سهامی خاص پایدار ارتباطات قافلان   به شماره ثبت 646507 به شناسه ملی 14014212016

 بدین وسیله از کلیه سهامداران یا نمایندگان قانونی شرکت سهامی خاص پایدار ارتباطات قافان به شماره ثبت ۶4۶۵0۷
 دعوت به عمل می آید تا در جلسه مجمع عمومی فوق العاده  مورخ ۱404.09.30 ساعت 09:00 صبح 
و مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده تاریخ ۱404.09.30 ساعت ۱۱:00 ظهر به آدرس استان تهران، 
شهرستان تهران، بخش مرکزی، شهر تهران، شهرک راه آهن، خیابان مولوی، خیابان مولوی دوم، پاک 0، 
مجتمع قائم ، فاز ۱ - بلوک B2، طبقه ۱2، واحد 2۱23 کدپستی ۱493۸۷3۶۷۶ تشکیل می شود حضور 

به هم رسانند 
مجمع عمومی فوق العاده 

تغییر تعداد اعضای هیات مدیره
   مجمع   عمومی عادی  به طور فوق العاده 

انتخاب  مدیران
هیات مدیره

    

شرکت توزیع نیروی برق استان گیلان

مناقصات عمومي دو مرحله اي  
خرید کالا با ارزیابی کیفی 

شرکت توزیع نیروی برق استان گیان )سهامی خاص(در نظر دارد مناقصات عمومی دو مرحله ای 
همراه با ارزیابی کیفی مناقصه گران خرید تجهیزات بشرح  جدول بند 3 را از طریق سامانه تدارکات 
الکترونیکی دولت )ستاد( برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا 
ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت 
)ستاد( به آدرس: www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت 
عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت 

شرکت در مناقصه محقق سازند. تاریخ انتشار مناقصه در سامانه ۱404/09/۱9 می باشد.

)سهامی خاص(  استان گیان  برق  نیروی  توزیع  گزار: شرکت  مناقصه  نشانی دستگاه  و  نام    -۱
به نشانی رشت– بلوار امام خمینی- بالاتر از میدان مصلی با شناسه ملی ۱0۸۶۱۶4492۶ و کد 

اقتصادی 4۱۱334۸9۶۷94 و به شماره ثبت 29۵2 با کد پستی 4۱۸۸۸-۶۷۷49
2- موضوع مناقصه : خرید انواع لوازم وتجهیزات  از محل اعتبارات عوارض برق- داخلی شرکت 

بشرح جدول بند 3
3- نوع و مبلغ تضمین شرکت در مناقصه: تضمین قابل قبول خریدار برابر بند ۱4 برگ شرایط 

و به شرح جدول ذیل: 

نوبت اول

شماره فراخوان در سامانه شماره مناقصهشرح مناقصهردیف
ستاد

مبلغ تضمین شرکت در فرآیند 
ارجاع کار )ریال(

۱404200400۵۱04000۱۶2۱.3۸4.۶۸0.000-94خرید 3۱3 اصله انواع پایه بتونی )از محل عوارض برق - داخلی(۱

۱404200400۵۱04000۱۶32.2۸۸.۷۷9.000-9۸خرید 223 دستگاه انواع پایه فلزی )از محل عوارض برق - داخلی(2

4- محل دریافت اسناد مناقصه: از طریق مراجعه به سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد(به نشانی
http://www.setadiran.ir

5- قیمت خرید اسناد مناقصه مبلغ 500.000 ریال)پانصد هزار ریال( به ازای هر مناقصه می باشد که  از 
طریق سامانه ستاد و بصورت الکترونیکی قابل پرداخت می باشد.

6- مهلت دریافت اسناد : از تاریخ 1404/09/19 لغایت تاریخ 1404/09/25  
7- زمان و محل تحویل پیشنهادها: از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت و حداکثرتا پایان وقت اداری 

مورخ 1404/10/09 می باشد.
 تبصره :پاکت الف شامل تضمین شرکت در فرآیند ارجاع کار)شرکت در مناقصه( علاوه بر بارگذاری در سامانه 
فوق می بایست بصورت فیزیکی حداکثر تا پایان وقت اداری مورخ 1404/10/09 تحویل اداره دبیرخانه 

شرکت توزیع نیروی برق استان گیلان گردد.
 8- زمان گشایش پاکات مناقصه: پاکات ارزیابی کیفی مناقصه فوق به تاریخ 1404/10/09 بازگشایی و پس 
از امتیازدهی کیفی، پاکات الف و ب  مناقصه گرانی که حداقل امتیاز قابل قبول در ارزیابی کیفی را کسب 
نموده اند در تاریخ 1404/10/15 ساعت 11:00 با حضور شرکت کنندگان در مناقصه  در سالن جلسات 
شرکت توزیع نیروی برق استان گیلان بازگشایی می گردد. زمان بازگشایی پاکات ج متعاقباً اعلام می گردد.

تبصره 1: حضور شرکت کنندگان در مناقصه در جلسه ي بازگشایي پاکات با ارائه معرفی نامه کتبی بلامانع 
است.

9- تضمین انجام تعهدات قرارداد: 10 درصد مبلغ کل قرارداد به صورت تضمین قابل قبول کارفرما براساس 
برگ شرایط مناقصه.

01- پیش پرداخت قرارداد: 25 درصد مبلغ قرارداد در قبال ارائه ضمانتنامه بانکی.
11-اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت کسب اطلاعات بیشتر و ثبت نام در سامانه مذکور 021-41934

12- شماره تلفن های تماس :33621750- 71336065- 013-33663006 
13-  مناقصه گزار در قبول یا رد هر یک یا تمام پیشنهادات مختار مي باشد.

14- هزینه چاپ آگهی در روزنامه بر عهده دستگاه مناقصه گزار )شرکت توزیع نیروی برق استان گیلان( 
می باشد.

در صورت نیاز به اطلاعات بیشتر به پایگاه های اینترنتی شرح زیر مراجعه فرمایید:
http://www.setadiran.ir    http://www.gilanpdc.ir    http://tender. :     آدرس اینترنتی
        tadarokat@gilanpdc.ir  :  پست الکترونیکی  tavanir.org.ir               http://iets.mporg.ir
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